

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre	8 kor.
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "

Felelős szerkesztő:

ifj. IMRIK JÓZSEF

Egyes szám ára 20 fillér.

Nyílttér soronként 40 fillér.

Kéziratokat vissza nem adunk.

A sebesültek karácsonya.

A Vörös Kereszt jászapáti fiókegylete december hó 24-én, Karácsony előtt való napon délután 2 órakor karácsonyfa-ünnepélyt rendez a helybeli katonai tartalék-kórházban ápolat sebesült harcosok részére. Az ünnepély a kórház legnagyobb termében tartatik meg s azon minden érdeklődőt szívesen lát az egylet elnöksége.

A sebesültek karácsonyfájára adakoztak: a jászapáti rk. nőegylet polgári leányiskolája 18 K 30 f, Löwy Emil, dr. Vajda Soma 10 K, dr. Bender Ferencné, Pataki Vincéné, Vágó Pál, Horváth Pálné, Milinkó Béláné (Besenyőtelek 5—5 K, özv. Pethes Antalné 4 K, özv. Groszmann Farkasné 3 K, dr. Antal Gyula, Grosz Józsefné, dr. Khindl Barnáné, Kanzsó Mátyásné, Mizsey Imréné (Jászsószentgyörgy), Münszter Imréné, Muzamel Péterné, Rusvay Gábor, Szt. Olvasó Társulat, Virágh Jánosné, dr. Horváth Józsefné, Birkás Ferencné 2—2 K, Berente Miklósné, Borbás Béláné, Bolyós Jánosné, Kovács Györgyné, Lassányi Karola, Lóty Elekne, Muzamel Ilonka, özv. Vágó Jánosné, Veress Dénesné 1—1 K, Bogdán Péterné 60 fillér;

Gulyás Lászlóné 1 tál sütemény, dr. Khindl Barnáné 1000 drb. cigaretta, Péter Istvánné 1 tál sütemény, Vágó Pál 100 drb. szivar, Tamás Áronné 5 csomag füge, 10 narancs, Nagypál Imréné 1 kosár alma.

Tisztujítás a községekben.

A községi előljáróságok tagjainak mandátuma tudvalevően ez év végével lejár. Még ez év folyamán tehát mindenütt megtartják a tisztujítást. Jászapátiban — mint azt előző lapszámunkban megírtuk — december hó 30-án lesz az előljárósági tagok választása.

Nagyon valószínű, hogy ezek a választások ez uttal minden nagyobb érdeklődés és főképp minden különösebb izgalom nélkül fognak lefolyni, ami a mostani rendkívüli helyzetet tekintve könnyen érthető. A világháboru eseményei egyrészt teljesen lekötik az itthonmaradottak érdeklődését, másrészt annyira próbára teszik úgy is az idegeket, hogy azokat még választási iz-

galmakkal kizozni valóban helytelen volna. Bizonyára ez vezette már a törvényhozást is arra a bölcs és csak helyeselhető intézkedésre, hogy a vármegyei tisztviselők megbízatását két esztendőre meghosszabbította.

Kár, hogy itt a parlament megállt s ezt az üdvös rendelkezést nem terjesztette ki a községi előljárósági tagok mandátumának meghosszabbítására is. Annál inkább kár, mert a háborus állapotban számos olyan fontos intézkedés vár a községi tisztviselőre, amelynek helyes elintézése sokszor kiszámíthatatlan jelentőségű s ha most ezen intézkedéseket esetleg újonnan választott tisztviselőknek kell végrehajtani, kiknek kellő gyakorlatuk ezen a téren még nem is lehet, — könnyen megeshetik, hogy rendkívül fontos ügyek késedelmesen, vagy tévesen intéztnek el.

Igaz ugyan, hogy a községek vezetése, irányítása s a községi ügykezelés, tehát a felsőbb hatóságok rendeleteinek végrehajtása is törvény szerint az életfogytiglan választott jegyzők teendője, — de éppen a háboru óta láthattuk és tapasztalhattuk, hogy például csak a mozgósítás alkalmával is az előljáróságok milyen üdvös tevékenységet fejtettek ki s általában a kivételes törvények és rendeletek végrehajtásánál mily hasznosan és kifogástalanul működtek, ami által természetesen értékes gyakorlatra is tettek szert ezen a téren.

A háborus állapot még tart s valószínű, hogy jó ideig szükség lesz az előljáróságok ezen kipróbált és hasznos tevékenységére, — amit pedig a tisztujítás eléggé veszedelmeztet. Ha ugyanis új emberek kerülnek be a régi helyébe, mindjárt hiányozni fog a kellő gyakorlat. Csupán erre való tekintetből sem ártott volna tehát a községi előljáróságok mandátumának legalább egy évre való meghosszabbítása.

Ezzel szemben ugyan azt lehet vetni, hogy a választóknak módjukban áll a régi tisztviselők újra való megválasztása, ami ha megtörténik, nincs többé semmi baj.

Igaz, de viszont az is tény, hogy

a választásnak minden időben, még a legkritikusabb időkben is megvan az a sajátságos izgató hatása, hogy felébreszti az emberek lelkében a szunyadó becsvágyat, életre hívja az ambíciót, ami pedig — különösen a vidéki kis városokban — legtöbb embernél legtöbbször csak hiu szereplési viszketeg és semmi más.

És kérjük: van-e szükségünk éppen most arra, hogy egyes emberek személyes hiuságának kielégítése kedvéért pártokra oszoljunk, veszedeljünk s esetleg hosszú időkre össze is különbözünk egymással? Mint minden a világon, a községi ügykezelés is annyira a háboru hatása alatt áll ma, hogy valami speciális községi politikáról, valami városfejlesztési programról, új intézmények létesítéséről vagy beruházásokról úgy sem lehet beszélni. Minek tehát a békét és a nyugalmat, amelyre itthon most oly nagy a szükség, minden különösebb ok, alap és értelem nélkül megzavarni?

Különben is, a választók igen tekintélyes része a harctéren van s így sok szavazó jogával nem élhet, — már csak ezért sem lenne szerintünk érdemes valami nagyobb szabású választási hadjáratot indítani.

Békére, nyugalomra, egyetértésre és szeretetre van most szükség, tegyünk hát félre minden pártoskodást, hagyjunk abba minden korteskedést, mert a mai rendkívüli viszonyok olyan egyetértést követelnek, amelynek hiányát semmiféle választási eredmény nem pótolhatja.

Alispánunk évnegyedes jelentése

A hét elején megjelent dr. Küry Albert vármegyei alispánnak 1914. évi szeptember—november hónapokról szóló jelentése, melyet a következőkben ismertettünk:

A személyi, közjogi és önkormányzati ügyek után elsősorban a háboruval kapcsolatos ügyekről számol be az alispán, mindenre kiterjedő részletességgel. Felemlíti elsősorban a Szolnokon és Jászberényben október havában tartott népfelkelő-bemutató szemlét, melynek eredménye az volt, hogy az előállított 7526 emberből 2730, tehát 37% alkalmas-

nak találtatott katonai szolgálatra. Említést tesz a 24—36 éves népfelkelők most folyó szemléjéről is, amely Szolnokon, Jászberényben és Kisujszálláson tartatik. November végéig e három helyen előállott 7344 ember, melyből bevált 3491, vagyis 48%.

A hadiszolgáltatások végrehajtása — mint a jelentés mondja — mindenütt a legnagyobb gyorsasággal ment végbe. Ennél a pontnál megállapítja az alispán, hogy a *szegényebb emberek általában a szolgáltatás körül több önzetlenséget és hazafias készséget tanúsítottak, mint a gazdagabbak egy része.* A katonaság különben eddig a megye területén 4728 lovat vett igénybe; a második lóosztályozás most folyik.

A hadbavonult katonák gyámul nélkül maradt családjainak segélyezése körüli eljárás akadálytalanul folyik. A sebesültek körül a Vörös Kereszt helyi fiókjai s vármegyénk hölgyközönsége mind nagyobb-nagyobb tevékenységet fejtenek ki. A megyében a Vörös Keresztnek Szolnokon, Jászberényben, Karcagon, Mezőturon, Turkevében, Törökszentmiklóson, Jászapátiban, Kunszentmártonban, Tiszaföldváron és Cibakházán alakultak meg eddig fiókjai; legközelebb megalakul a vármegyei választmány is. A fiókok nagy áldozatkészséggel kórházakat tartanak fenn, különösen Szolnokon és Törökszentmiklóson. — Üdülő kórházak vannak Szolnokon, Jászberényben, Mezőturon, Karcagon, Törökszentmiklóson, Jászapátiban, Turkevében, Kunszentmártonban, Tiszaföldváron, Jászárokszálláson és Jászkiséren, ugyancsak Pusztataskonyban a gróf Szapáry Györgyné kastélyában.

Az Augusztá-gyorssegély intézmény javára, a katonák karácsonyára, ugyancsak a katonáknak meleg téli ruhával való ellátására a gyűjtés megyszerte állandóan és szép eredménnyel folyik.

A vármegyebeli városokban és községekben a *helyi bizottságok* október végéig mintegy 130.000 korona készpénzbeli és ugyanannyi természetbeni adományt gyűjtöttek a bevonult katonák segélyre szoruló hozzátartozói részére. Ez összegből a jársági alsó járás nagyobb községeiben és pedig Jászapátiban 3000 Kt, Jászkiséren 2524 Kt, Jászladányon 2156 Kt, Jászsalszentgyörgyön 1181 Kt és Besenyszögön 1440 Kt gyűjtöttek. A legnagyobb adományokat adták a járásban: Jászapáti Kölcsonpéztár, Vágó Pál, dr. Vajda Soma, Dungserszky Lázár, Jászvidéki Takarékpéztár, Jászladány község, Pászthy Gyula, Jászladányi Takarékpéztár, dr. Cseh József, Szénásy Lajos, Szénásy Mihály, és Besenyszög község.

Vármegyénkben a *hadikölcsönre* történt jegyzések összege 10 millió koronára tehető. A vármegye maga 280.000 Kt, a hat rendezett tanácsú város 490.000 Kt, ezen hat város közönsége 5 millió koronát és az öt járás 4 és fél millió koronát jegyzett. A jársági alsó járás jegyzése 750.000 korona.

November végéig a vármegye területén mintegy 2500 menekült volt elhelyezve, kik közül mintegy 500 galiciai volt. A menekültek nagyobb része közsegélyre szorult s az ezek részére kiszolgáltatott összeg 10 ezer koronára rug, melyet azonban a belügyminisztérium meg fog téríteni.

Az igazgatás menete zavartalan volt az elmúlt negyedévben is, de ez csak úgy volt elérhető, hogy a tisztikar napi 13 órát dolgozott s megfeszített erővel igyekezett munkáját elvégezni.

A közegészségügyi és népmozgalmi adatok szerint az állapotok a múlt évnegyedi állapotokhoz képest javultak.

A kolera, dacára hogy különösen Szolnokon erősen lépett fel, — megszünt. A megbetegedettek száma 86, (katona 56, civil 31), a meggyógyultak száma 45, (katona 31, civil 14), a meghaltak száma 35, (katona 18, civil 17) volt a vármegyében. Járásunk területén 10 megbetegedés fordult elő, melyből 6 halállal végződött.

Sajnálattal jelenti az alispán, hogy a Zagyvát a selypi és hatvani cukorgyárak ismét fertőzik. Emiatt sürgőnyileg fordult a belügyminiszterhez, Nógrád- és Hevesmegyék alispánjaihoz, hogy ha kell, a gyárak üzemének beszüntetésével vessenek véget a türehtelen visszaélésnek.

A mezőgazdasági állapotok, dacára a háborúnak, kedvezők. Az őszi szántást-vetést idejében befejezték. A munkáshiány megérzik ugyan, de emiatt ez időszerint nagyobb baj nincs. Sok panaszt hallani a mezei egerek által a lucernákban tett károkról.

Horgony-thymol-kenőcs.

Könnyebb sőrüléseknél, nyitott és égési sebeknél. Adag: kor. —80.

Horgony-Liniment. Capsici compos.

a **Horgony-Pain-Expeller** pótléka.

Fájdalommentes bedörzsölés hüléseknél, rheumánál, kőszvényénél stb.

Üvege: kor. —80, 1.40, 2.—.

Horgony-vas-albuminat-festvény.

Vérszegénységnek és sápkórúknál.

Üvege: kor. 1.40.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszerezhető.

Dr. Richter „Az arany oroszlánhoz”, címzett, gyógyszerárától, Prága I, Ellisabethstrasse 5.

HIREK.

Besenyszög új orvosa. A Metszősy Sándor elhalálzásával megüresedett besenyszögi községi orvosi állásra egyhangulag dr. Politzer Jakab orvostudort választotta meg az ottani képviselőtestület.

A jársapáti népfelkelők szemléje A jársapát illetőségű 24—36 éves népfelkelők szemléje f. hó 16 és 17-én tartatott meg Jászberényben. Előállott 341 ember, melyből be-

vált 173 vagyis 51 százalék. Az ismertebb egyének közül besoroztattak: dr. Horváth József tb. főszolgabíró, dr. Krémer Gyula és dr. Bender Ferenc ügyvédek, Garai József állatorvos, Gitta Béla takarékpéztári főkönyvelő, Gyurkó János főgimn. tanár, dr. Koczka István ügyvédjelölt, Kientzl Nándor műkertész, Dósa Dezső földbirtokos, Kaufmann Kálmán könyvkötő stb.

Vármegyei közgyűlés. Jásznagykuszolnokmegye törvényhatósági bizottsága f. hó 21-én, hétfőn délelőtt 10 órakor tartja meg ez évi utolsó rendes közgyűlését Szolnokon, a székház nagytermében. A közgyűlésen dr. Küry Albert alispán fog elnökölni. Fontosabb tárgyak: az alispán évnegyedes jelentése; a belügyminiszter leirata a módosított ebtartási szabályrendeletre és a hadbavonult megyei tisztviselőknek a mozgósítás tartamára megszavazott javadalmazására nézve; Kecskemét város átirata rendkívüli hadi segélyadó kivétele tárgyában; *hat közigazgatási bizottsági tag és az igazoló választmány tagjainak választása*; a megyei virilisek névjegyzékének megállapítása az 1915. évre; az alispán előterjesztése a törvényhatóság által jegyzett 280.000 K hadikölcsön tárgyában; a vármegyei pénzkészletek jövő évi takarékpéztári elhelyezése és több kisebb jelentőségű városi és községi belügyek.

A nőegylet harmadik ismeretterjesztő előadása a múlt vasárnap, december 13-án délután 5 órakor tartatott meg a főgimnázium tanácskozó termében. Ezuttal Gyurkó János főgimn. tanár olvasott fel *Oroszországról.* Felolvasásanagyszabású tanulmány; irodalmilag is értékes, egységes, organikus mű. Három fő szempontból tárgyalta Oroszországot: a mindenható cárizmus, a vallás és végül a keleti kérdésben elfoglalt álláspontja, illetve a pánszláv eszme térhódítása érdekében kifejtett tevékenysége szempontjából, melynek megfelelően három részre oszlott a rendkívül érdekes és értékes felolvasás. Az első rész mint a történelmi tudás és ismeretek tárháza, a második rész a pompás megfigyelések s a briliáns jellemzés mellett mint az orosz néplélek s az orosz jellem és erkölcs tökéletes rajza s az utolsó rész mint egy kiváló politikai essay külön is figyelmet érdemelnek. A mindazonáltal szervesen összefüggő három rész teljesen megvilágította Oroszország szerepét a mai háboruban, sőt feltárta a háboru egyik legfontosabb okát s éppen ez az aktualitása tette a felolvasást különösen érdekessé. — A nagy számú közönség mindvégig feszült figyelemmel hallgatta a szépen előadott felolvasást s a befejezéskor melegen éljenezte a felolvasót.

A felolvasás után Szeghly Béla főgimn. III. oszt. tanuló szavalta el *A fogoly lengyel* c. gyönyörű költeményt nagyon értelmesen,

Küldjünk prémet a katonáknak!

Bükkhasábfá szilvásváradi igen jutányos árban beszerezhető
FISCHER LAJOSNÁL Egerben.

teljes átérzéssel és nemes páthosszal, — mély hatást és általános tetszést keltve.

Ma, vasárnap délután 5 órakor *Vanyek* László főgimn, hittanár fog felolvasni, szintén a főgimn, tanácstermében. Felolvasásának tárgya: *A háború és vallás.*

Tisztujtás a járásban. A járás községeiben az előjárósági tagok választása a következő sorrendben történik: Jászkiséren f. hó 14-én, Besenyszögön 16-án, Kötelen és Nagykörűben 17-én és Jászsószentgyörgyön 18-án már megvolt a választás, — Tiszastülyön dec. 29-én, Jászapátiban 30-án, Jászladyon pedig 31-én fog megtartani. A tisztujtást minden községben *Szenásy* Lajos főszolgabíró vezeti.

Jászkiséren a főbíró újra *Fodor* Mihály lett 95 szavazattal; jelöltettek még *Szüle* Mihály és *Fodor* István. Helyettes főbíró lett *L. Szabó* Sándor, közgyám *Silye* Áron, pénztáros *Balogh* József, tanácsosok: *Juhász* Mihály, *Csomor* Ferenc, *Borsos* János, *Nemes* Károly, *Gábor* Mózes, *G. Varga* József.

Jászsószentgyörgyön: főbíró *Varga* Sándor, másodbíró *Szabó* K. Pál, pénztáros *Nagy* István, közgyám *Gajdos* Ferenc, tanácsosok: *Szabó* K. István, *Mácsai* Kélmán, *Vizi* N. Pál, *Kobela* András, *Sipos* A. József, *Kecskés* M. János lettek, valamennyi egyhangulag, közfelkiáltással.

A többi községben lefolyt választásról még nem kaptunk hírt.

Itt említjük meg, hogy *Jászdózsa* községben is megvolt már az előjárósági tagok választása. Főbíró lett *Kiss* Salamon, másodbíró *Ozorádi* József, pénztáros *Bollók* István belrendőr *Koroknyai* Lehel, templombíró *Kiss* József.

A nőegylet közgyűlése. A jászapáti rk. nőegylet ma, vasárnap délután fél 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart a főgimnázium tanácstermében. Tárgy: a polgári leányiskola létesítésére vonatkozó előző határozat módosítása.

A sebesültek kórházai. *Jászkiséren* a múlt hét eleje óta hatvan sebesültet ápolnak már a tartalék kórházakban, amelyek a 48-as kör, az ipartestület és a gazdakör helyiségeiben vannak elhelyezve. Mind a hatvan sebesültet *dr. Karczag* Vilmos községi orvos kezeli, ami igazán dicséretes vállalkozás.

A jászapáti katonai kórházban most 54 sebesült fekszik. A sebesülteket *dr. Beóthy* János és *dr. Khindl* Barna orvosok a legnagyobb lelkiismeretességgel kezelik. A kórházat, mint értesülünk, a *Vörös Kereszt* fiókja röviden átveszi saját kezelésébe.

Államsegélyes munkakerülők. A hadisegélyt élvezők közt az országban nagymérvű tértelenség és fölösleges költségek léptek fel — A hadisegéllyel a segélyezett nagyobb összegeknek jutottak birtokába és erre támaszkodva vonakodtak a napszám és mezei munka elvégzésétől, amire pedig a fegyverfogott erők távozása miatt égetően szükség volt. Nem egy ilyen eset fordult elő városunkban is.

Ezek a visszaélések rövidesen megszűnnek. Gróf *Tisza* István miniszterelnök bejelentette az országos munkapártnak, hogy a visszaélésekről tudomást szerzett s a munkakerülést napjainkban kétszeres bünnel tartja s azért elhatározta, hogy a hadisegélyezésről szóló rendelet anomáliáit meg fogja szüntetni, hogy a különböző visszaéléseknek ily módon elejét vegye.

Adományok a kórháznak. *Kiss* Angyél *Jászszentandrásról* 3 inget, 3 lábravalót és 1 zsebkendőt, özv. *Kovács* Györgyné 1 mázsa káposztát ajándékozott a sebesültek jászapáti kórháza részére. Ez uton is köszönetet mond érte a vezetőség.

Ma, vasárnap délből *dr. Khindl* Barna orvos disznótoros ebédrel látja el a kórház sebesültjeit A fejedelmi ebédhez a bort mint minden ünnepnap, most is *Bódogh* Zsigmondné urasszony adja. A nemes szívű adományozók találják meg jutalmukat cselekedetük erkölcsi értékében.

Amit a király mondott! Könyves *Kálmán* király híre messze terjedt, mert Magyarországnak tengerpartot szerzett. Hódító útjában *Adriához* érve, megállt *Fiume* város közelébe. Szétnézett a tájon s gyökeret vert lába, amint a *Quarnerot* maga előtt látta, merengésből csak akkor tért magához, midőn egy küldöttség járult a királyhoz. Meghódolni jött a város podesztája, mellette vele jött szépséges leánya, ki mint legbecsebb termékét a tájnak, aranyszínű italt nyujta a királynak. A király hörgintett, csettintett nyelvvel, izlelé a nedűt nagy szakértelmével, aztán a serleget fenéig üríté, frissítő hatását minden ize érzé. Kérdező a király: ez milyen ital volt, mert reá rögtön ily jó hatást gyakorolt? Felelt a podeszta: „Felséges királyunk, borpárlat: cognac ez, melyet itt csinálunk!” Szólt a király: „Mig itt leszünk *Fiumében*, kapjon ez italból mindegyik vitézem! Könnyen álljuk majd ki az ut fáradsalmát, lesz magyar tengerpart s meghódol a dalmát.”

... *Kálmán* király eme böles elrendelése, volt a gyár első nagy magyar rendelése! Fennáll maig a gyár, az „*Adriatica*”, borpárló gyáraknak a legnagyobbika! *Cognac*ja azóta léve világhírű, mert frissit, erősít s mindenképp jóízű, s ahogy izlett hajdan *Kálmán* királyunknak, azóta époly jól izlik mindnyájunknak! S e királyi italt ma bárki ihatja, mert az egész országban mindenütt kaphatja. Saját érdekünkben csak arra ügyeljünk: „*Fiumeit*” kérjünk és *mást el ne vegyünk!* *Fiumei* cognac! Erőt, erélyt adó, csüggedő fáradtra életőleg ható. *Ki valami nagyot akar végrez vinni: annak csak ebből a cognacból kell inni!*

Használjunk hadisegély-postabélyeget!

Karácsonyi istentisztelet sorrendje Jászapátin.

December 24-én éjféle szentmisét mond *dr. Markovits* Pál plebános.

December 25-én reggel félhatkor predikál és szentmisét mond: *Vanyek* László káplán; fél kilenckor (diák) szentmise; tíz órakor predikál és szentmisét mond *dr. Markovits* Pál plebános; dél-

után fél háromkor vesperás, tartja *dr. Markovits* Pál plebános.

December 26-án reggel hét órakor predikál és szentmisét mond: *Vanyek* László káplán; tíz órakor predikál *Vanyek* László káplán, szentmisét mond: *dr. Markovits* Pál plebános; délután fél háromkor vesperás, tartja *dr. Markovits* Pál plebános.

December 27-én reggel hét órakor predikál és szentmisét mond *dr. Markovits* Pál plebános; tíz órakor predikál *dr. Markovits* Pál plebános, szentmisét mond: *Vanyek* László káplán; délután litániát tart *Vanyek* László káplán.

December 31-én évi hálaadó könyörgés délután öt órakor.

A Vörös Kereszt díszes jelvényei az **ADRIA** könyvkereskedésben kaphatók.

Katonadal.

Irta: *Drávai* János.

Ferenc József katonája vagyok én,
A világon végig masirozok én,
Válogatok az ellenség javába,
Az angolba, franciába, muszkába.

Lányok, lányok ne sirjatok utánam,
Majd lesz, aki megsirat a csatában;
Sirva fakad az ellenség, ha meglát,
Azt se tudja, hogy vigye el az irhát.

Édes anyám, nem hiába neveltél,
Kedves rózsám, nem hiába szerettél,
Megmutatom, ki a legény a gáton,
A magyarnak nincs párja a világon!

Ha megharsan a trombita: előre!
Az utólját már nem hallom belőle,
Rohanok az ellenségre dalolva,
Ugy aprítom, mint a tököt halomra.

Magyarország! Bölcsőmet itt ringatták,
Koporsómat nem tudom, hol faragják?
Mit bánom én, akarhová temetnek,
Édes hazám, ha térted halok meg!

Most vagyok én virágos jó kedvemben,
Agyudörgés a muzsika fülemben.
Muzsikállok, táncolok is egyszerre,
Táncoltatom a muszkákat kedvemre!

Hirdetések felvételnek.

Olcsó bevásárlási forrás! Legfinomabb minőségű áruk, nagy raktár zománc- és porfestékben

Molnár J. fűszer-, festék-, csemege és ásványvizkereskedése

Jászapáti, Bazár-épület.

Eladó korcsma üzlet.

özv. Szentpéteri Istvánné jászkiséri lakos tudatja, hogy a kőut mentén lévő jó forgalmu korcsmaüzlete berendezéssel együtt előnyös feltételek mellett szabadkézből eladó. Bővebbet a tulajdonosnál Jászkiséren.



Steckenpferd- lilomtejszappan

Bergmann & Co. éégtől
Tetschen a/Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 f.-ért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszerüzletekben stb. Hasonlóképpen kitérő Bergmann Manera lilomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitérő szer női kezek gondozására.

Réz és vasbutorok, háló, ebédlő, szálló, kórházi és kerti berendezések, gyermekágyak, gyermekkocsik, acél sodrony ágybetétek, kocsik ülések, lószőr és afrik matracok, rézkarnisok, ablakroletták, redőnyök, mozdó asztal és mozdó készletek, szobakloset, fa- és széntartók, kályhaellenzők tüzelő készletek, ruhafogasok, patkány- és egérfogók, — legjutányosabban rendelhetők

GARAI KAROLY

réz és vasbutorgyárából
ARADON.

BECK J. fényképészeti műterme

JÁSZAROKSZÁLLÁS főközllet JÁSZAPÁTI
Sürgöncim: BECK Jászárokszallás.

Legtökéletesebb kivitelben készítenek vizit, kabinet, makart és nagyított

fényképeket

fényezett, matt és színezett kivitelben. — Eszközök szobai felvételeket a legujabb amerikai találmányu „Jupiter“ fényszórával. Minden vasár- és ünnepnapon eszközök felvételeket Jászapáti, a piactéren lévő bazár épület udvarán külön e célra felállított helyiségben. Vidéki meghívásra készséggel kimegyek.

Tisztasága **30.000** koronával szavatoltatik.



A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csakis

Schicht zaryasszappanával

tisztítsunk. Ez szappan évtizedeken át folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság szükségeseltetik.



Téglaeladás.

Egri uton lévő téglagyáramban

I. oszt. gép falitégla	40 kor.
II. „ „ „	36 „
I. oszt. kézi falitégla	36 „
II. „ „ „	30 „

Koczka István
téglagyáros Jászapáti.

NÉMETH GÉZA

CIPŐÁRUHAZA

JÁSZAPÁTI, Hevesi-ut.

Raktáron tartok minden igényeket kielégítő, legjobb minőségű divatos **amerikai, francia és angol férfi, női és gyermekcipőket**



Mérték után bármily fajta cipőt készítek

szandálokból, valamint munkás erős strapacipőkből nagy választék.

Elegendő a nagyságszám megjelölése, vagy a lábnak papirosra lerajzolása.

Új lakatosműhely.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy Jászapáti, a Szentgyörgyúton, Varga Andor szomszédságában lévő saját házamban

lakatosműhelyt

nyitottam s ott mindenféle gazdasági gépeket ugymint: cséplőgépet, vetőgépet javítok és új répvágókat is készítek. Udvari szivattyus kutakat és permetezőket évi kezelésre vállalkozok, fürdőszobát és vízvezetékét szerelek, vaskaput, kerítést és sűrűcsokat rajz után méret szerint készítek. **Mindenféle mechanikai munkákat** elvállalok; írógép, varrógép, gramofon, kerékpár és minden e szakma köréhez tartozó javításokat pontosan és jutányos áron eszközölök.

A közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Derzbach László
géplakatos.

Cserép és tégl.

Értesítem a n. érdemű közönséget, hogy Jászapáti, a kiséri uton lévő gyáramban állandóan raktáron tartok legkiválóbb minőségben a következő tégla és cserép fajokat:

I. rendű falazó kézi tégla, II. rendű falazó kézi tégla. Kézi vasas tégla. I. rendű géptégla. II. rendű falazó géptégla. Kuttégla. Flaszter tégla. Hödfarku kézi fűdőcserép. Kupacserép.

Írásbeli megrendelések azonnal elintéztetnek.

Nagybecsű pártfogást kérve, vagyok tisztelettel

Mihályi István
téglagyáros.

Mercedes



EGYSÉG ÁR:

12.50 kor.
14.50 kor.
16.50 kor.
18.50 kor.
20.50 kor.

A bámulatos elegancia, a csodásan szép forma és a közmondásos tartósság szerezte meg a világhírt a MERCEDES cipőknek.

MERCEDES cipőáruház

SZOLNOK,

FÖTÉR (Gettlerbank épületben)

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek.